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Č. j.:  
AVS 1680/09            V Praze dne 2. prosince 2009 

 
 
 

N á v r h     s t a n o v i s k a     č. 96 

Grémia pro regula ční reformu a efektivní ve řejnou správu 

 k  

návrhu zákona, kterým se m ění některé zákony v souvislosti s p řijetím na řízení 
Evropského parlamentu a Rady o ratingových agenturá ch. 

 
 
 

I.  

Cíl návrhu 

Cílem materiálu, který zpracovalo Ministerstvo financí je přizpůsobit český právní 
řád nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 1060/2009 ze dne 16. září 2009 
o ratingových agenturách (dále jen „nařízení“), které nabude účinnosti dne 7. prosince 
2009. Zásadními požadavky, které nařízení přináší, jsou povinnost registrace 
ratingové agentury, pravidla pro vydávání ratingů a systém dohledu nad výkonem 
činností ratingových agentur. Výchozím impulsem pro přijetí nařízení byla otázka 
důvěryhodnosti ratingových agentur v návaznosti na krizový vývoj na finančních trzích, 
kdy ratingové agentury některé cenné papíry a strukturované finanční produkty 
ohodnocovaly nepřiměřeně vysokými ratingy. Obsah návrhu zákona reflektuje úpravu 
nařízení a vytváří podmínky pro bezrozporné fungování nařízení v rámci českého 
právního řádu.  

 

II.  

Soulad s obecnými zásadami pro hodnocení dopadů regulace 

Důvodová zpráva k návrhu je zpracována ve struktuře tzv. malé RIA. Z hlediska 
požadovaného obsahu tak, jak je upraven usnesením vlády 877/2007 lze závěrečnou 
zprávu akceptovat. Variantně včetně kvalitativního vyjádření přínosů a nákladů jsou 
zpracovány požadavky na rating aktiv z hlediska penzijních fondů a nadací. Zpráva 
neobsahuje explicitní vyjádření finančních dopadů na dotčené subjekty a dále 
vyjádření administrativní zátěže, která v důsledku adaptace nastane. Přestože mezi 
dotčenými subjekty jsou uvedeny osoby a další osoby užívající ratingy, osoby 
poskytující „ratingové činnosti“ na základě živnostenského oprávnění a Česká národní 
banka, byl návrh zákona konzultován pouze s Českou národní bankou 
a Ministerstvem spravedlnosti. 



 
 

III. 

Způsob projednávání návrhu 

Návrhu zákona byla konzultován s Českou národní bankou a Ministerstvem 
spravedlnosti. Rozhodnutím předsedkyně Legislativní rady vlády ČR JUDr. Daniely 
Kovářové vyjádřené dopisem ze dne 2. listopadu 2009 (č.j. 17926/09 – RSL) bylo 
stanoveno, že se připomínkové řízení neprovede. Návrh zákona byl podle čl. 76 
Legislativních pravidel vlády zaslán k připomínkám odboru Kompatibility Úřadu vlády 
a na vědomí odboru vládní legislativy elektronicky dne 9. listopadu 2009. Návrh je 
předkládán bez rozporů. 

 
 

IV. 

Návrhy na úpravu/ doplnění 

Závěrečná zpráva z hodnocení dopadů regulace je, i přes drobné nedostatky 
konstatované v článku II., zpracována v souladu s požadavky stanovenými usnesením 
vlády č. 877/2007 a proto se žádné návrhy na úpravu či doplnění materiálu 
nepředkládají. 

 
 

V.  

Závěr 

S přihlédnutím k bodům II. a IV. sekretariát Grémia doporučuje Výboru, aby 
navrhl Grémiu materiál schválit v předloženém znění. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


